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Reunião da Freguesia de Arruda dos Vinhos

Data da Reunião: 02 de abril de 2026

Local da Reunião: Sede da Junta de Freguesia

PRESENÇAS:

Presidente: Fábio Miguel Romão Morgado

Secretária: Ana Clara Cabral Janeiro

Tesoureiro: Pedro Afonso Ferreira Henriques

Vogal: Anabela da Silva Levezinho Romão

Vogal: Ruben Alexandre Lopes Martins

FALTAS:

-------------------

Início de Reunião: vinte e uma horas e trinta minutos

Encerramento: vinte e duas horas e trinta minutos

Obs: -------------------
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ORDEM DO DIA

1. Apresentação, discussão e votação da ata da reunião anterior;

2. Apresentação, discussão e votação da Proposta N.º 13/2025 (Tesoureiro) - Relatório de Contas 2025;

3. Apresentação, discussão e votação da Proposta N.º 14/2025 (Tesoureiro) - 1.ª Revisão ao Orçamento

da Freguesia para 2026 e 1.ª Revisão ao Plano Plurianual de Investimentos de 2026;

4. Apresentação, discussão e votação da proposta de donativo, ao abrigo da legislação de mecenato, de Ana

Francisca Andrade Cunha, no âmbito do projeto de recuperação da freguesia e provisão dos meios

operacionais;

5. Apresentação, discussão e votação da proposta de donativo, ao abrigo da legislação de mecenato, à

empresa Movex – Produção, Venda e Aluguer de Módulos Pré-Fabricados, S.A., no âmbito do projeto de

recuperação da freguesia e provisão dos meios operacionais;

6. Apreciação do pedido de autorização para utilização exclusiva do recinto do Jardim Municipal de Arruda

dos Vinhos no período de 10 a 17 de junho de 2026 (Festas Populares de Santo António), decidido

favoravelmente pela Câmara Municipal de Arruda dos Vinhos;

7. Apresentação, discussão e votação da proposta de atribuição de apoios financeiros ao movimento

associativo arrudense integrado no Conselho Associativo Local - CALAV;

8. Apresentação, discussão e votação de propostas para toponímia nos Casais da Machada;

9. Outros assuntos de interesse para a freguesia.  

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA

Antes de entrarmos no período da ordem do dia o Senhor Presidente, Fábio Morgado, propôs a inclusão dos

seguintes pontos na ordem de trabalhos: 

10. Atribuição de medalhas honoríficas da Freguesia de 2026;

11. Apresentação, discussão e votação da adesão ao projeto de apoio à aquisição de gás engarrafado;

O Senhor Presidente propôs ainda que a ata fosse aprovada em minuta para que tivesse efeitos imediatos.

INTERVENÇÕES: Não se registaram intervenções.

DELIBERAÇÃO: Aprovado por unanimidade.

PERÍODO DA ORDEM DO DIA

Presente a Ordem de Trabalhos foram tomadas as seguintes resoluções acerca dos assuntos dela constantes.

.: 1. Apresentação, discussão e votação da ata da reunião anterior
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O Senhor Presidente, Fábio Morgado, indicou que a ata tinha sido antecipadamente enviada aos presentes pelo

que seria dispensada a sua leitura

INTERVENÇÕES: O vogal Ruben Martins indicou que iria abster-se por ter estado ausente da reunião.

DELIBERAÇÃO: Aprovado por maioria.

.: 2. Apresentação, discussão e votação da Proposta N.º 13/2025 (Tesoureiro) - Relatório de

Contas 2025

O Senhor Presidente, Fábio Morgado, deu a palavra ao Senhor Tesoureiro, Pedro Henriques,   que congratulou o

Executivo anterior taxas de execução superiores a 90% o que demonstra uma boa capacidade de planeamento.

Salientou ainda o excedente orçamental de 30.000€ que transitou para este ano e que irá permitir.

INTERVENÇÕES: Não se registaram intervenções.

DELIBERAÇÃO: Aprovado por unanimidade.

.: 3. Apresentação, discussão e votação da Proposta N.º 14/2025 (Tesoureiro) - 1.ª Revisão ao

Orçamento da Freguesia para 2026 e 1.ª Revisão ao Plano Plurianual de Investimentos de

2026

O Senhor Presidente, Fábio Morgado, deu a palavra ao Senhor Tesoureiro que propõe que saldo excedentário

referente às contas de 2025 seja revisto o orçamento por forma a acomodar estas verbas. Da mesma forma,

propõe que seja revisto o Plano Plurianual de Investimento de salientando a supressão da verba da rubrica de

contratação de CEI, dado que iremos efetuar contratação pública e, ainda, acomodar os donativos já recebidos para

a aquisição da carrinha 4x4 com cabine dupla por parte da Movex – Produção, Venda e Aluguer de Módulos Pré-

Fabricados, S.A. (1.160,00€) e Ana Francisca Andrade Cunha (200,00€).

INTERVENÇÕES: Não se registaram intervenções.

DELIBERAÇÃO: Aprovado por unanimidade.

.: 4. Apresentação, discussão e votação da proposta de donativo, ao abrigo da legislação de

mecenato, de Ana Francisca Andrade Cunha, no âmbito do projeto de recuperação da

freguesia e provisão dos meios operacionais

O Senhor Presidente, Fábio Morgado, esclareceu que o donativo de 200,00€ foi recolhido pela Senhora Ana

Francisca Andrade Cunha entre os funcionários da Microsoft, Portugal.

INTERVENÇÕES: Não se registaram intervenções.

DELIBERAÇÃO: Aprovado por unanimidade.    

Junta de Freguesia de Arruda dos Vinhos

Página 3 de 7

geral@jf-arruda.pt | www.jf-arruda.pt | 263 974 517 | Largo António Luís Macedo N.º 2 - 2630-218 Arruda dos Vinhos



.: 5. Apresentação, discussão e votação da proposta de donativo, ao abrigo da legislação de

mecenato, à empresa Movex – Produção, Venda e Aluguer de Módulos Pré-Fabricados, S.A.,

no âmbito do projeto de recuperação da freguesia e provisão dos meios operacionais

O Senhor Presidente, Fábio Morgado, esclareceu que este donativo inclui 1.000,00€ doados pela empresa e 160,00€

recolhidos entre os funcionários.

INTERVENÇÕES: Não se registaram intervenções.

DELIBERAÇÃO: Aprovado por unanimidade.

.: 6. Apreciação do pedido de autorização para utilização exclusiva do recinto do Jardim

Municipal de Arruda dos Vinhos no período de 10 a 17 de junho de 2026 (Festas Populares de

Santo António), decidido favoravelmente pela Câmara Municipal de Arruda dos Vinhos

O Senhor Presidente, Fábio Morgado, informou que foi solicitada autorização junto do Município para utilização do

espaço completo do Jardim Municipal durante as Festas de Santos António, tendo a mesma sido concedida.

INTERVENÇÕES: Não se registaram intervenções.

DELIBERAÇÃO: Aprovado por unanimidade.    

.: 7. Apresentação, discussão e votação da proposta de atribuição de apoios financeiros ao

movimento associativo arrudense integrado no Conselho Associativo Local - CALAV

Neste ponto, o Senhor Presidente, Fábio Morgado, apresentou uma proposta de redução de atribuição dos apoios

às entidades associativas arrudenses, não por desmerecimento destas, mas pela urgente necessidade de

reafetação de fundos para restaurar os danos causados pelas intempéries, existindo um défice geral municipal na

ordem dos vários milhões de euros, que também afeta esta Junta de Freguesia.

Em termos diretos, já ocorreu uma despesa extraordinária e não prevista na ordem dos 12 mil euros, efetuada por

esta Junta de Freguesia, sendo ainda o início da avaliação dos danos causados e requalificação de todas as

infraestruturas afetadas.

Assim, deixando nota que se pretendia manter, ou até aumentar, como temos acompanhado nos últimos anos, o

apoio financeiro que se atribui às associações, infelizmente, o exercício orçamental do presente ano não o permite,

porém, não obstante, das dificuldades financeiras que atravessamos, não queremos deixar de ser um parceiro do

movimento associativo arrudense, procurando um valor mínimo que possamos atribuir, propondo-se os seguintes

valores, às entidades que se candidataram este ano:

CRD À-do-Barriga - 200€
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Tertúlia do Capote - 150€

Cultura deGrau - 600€

Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Arruda dos Vinhos - 500€

Oeste Clube de Ginástica - 500€

Rancho Folclórico Podas e Vindimas - 500€

Grupo Motard Raposas do Asfalto - 500€

INTERVENÇÕES: Não se registaram intervenções.

DELIBERAÇÃO: Aprovado por unanimidade.

.: 8. Apresentação, discussão e votação de propostas para toponímia nos Casais da Machada

O Senhor Presidente, Fábio Morgado, em conformidade com o ofício do Município de Arruda dos Vinhos, propõe-se

o topónimo Caminho dos Casais Novos da Machada.

INTERVENÇÕES: Não se registaram intervenções.

DELIBERAÇÃO: Aprovado por unanimidade.    

.: 9. Outros assuntos de interesse para a freguesia

O Senhor Presidente, Fábio Morgado, informou que o Lego Fun Event irá decorrer nos dias 11 e 12 de abril e o

Plogging no dia 19 de abril.

Relativamente aos trabalhos de estaleiro deu nota que continuamos a fazer intervenções nos caminhos e valetas,

nomeadamente na R. do Casal do Ouro, Caminho da Boavista, R. da Vinha, entre outras.

Foi já concluída a intervenção no Casal de S. Lourenço e Caminho da Cascalheira por parte da Berfiromaq, Lda.

Deu ainda nota que foi aplicado mobiliário urbano atualizado junto à Igreja Matriz de Arruda dos Vinhos e uma

beateira junto ao Atrium Arruda.

Esta a decorrer uma campanha de crowdfunding para ajudar a JFAV a adquirir uma carinha 4x4 para os trabalhos

de estaleiro. As contribuições podem ser feitas em www.ppl.pt/reconstruir/carrinha.

INTERVENÇÕES: Não se registaram intervenções.

DELIBERAÇÃO: Ponto sem deliberação. 

.: 10. Atribuição de medalhas honoríficas da Freguesia de 2026

O Senhor Presidente, Fábio Morgado, apresentou os seguintes recipientes das diversas honrarias da Freguesia:
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Medalha de Honra da Freguesia: Movex – Produção, Venda e Aluguer de Módulos Pré-Fabricados, S.A. e Mário

Gonzaga Ribeiro;

Medalha de Serviços Distintos: João Francisco dos Santos Pardal (a título póstumo)

Medalha de Cultura e Inovação: Secção de Ténis de Mesa do CRDA e Power Meeples

INTERVENÇÕES: Não se registaram intervenções.

DELIBERAÇÃO: Aprovado por unanimidade.

11. Apresentação, discussão e votação da adesão ao projeto de apoio à aquisição de gás

engarrafado - Botija Solidária

O Senhor Presidente, Fábio Morgado, indicou que após negociação com a ANAFRE, a JFAV está em condições de

aderir ao programa da botija solidária de apoio a agregados carenciados. De referir que o pagamento da verba ao

beneficiário será efetuado apenas por transferência bancária e após receção do montante por parte da Junta.

INTERVENÇÕES: Não se registaram intervenções.

DELIBERAÇÃO: Aprovado por unanimidade.

Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Junta de Freguesia declarou encerrada a reunião pelas vinte e duas

horas e trinta minutos. Para constar se lavrou a presente ata que, lida e aprovada, será assinada pelos membros

presentes.

Freguesia de Arruda dos Vinhos, 02 de abril de 2026

O Presidente,

(Fábio Miguel Romão Morgado)

A Secretária,

(Ana Clara Cabral Janeiro)
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O Tesoureiro,

(Pedro Afonso Ferreira Henriques)

A Vogal,

(Anabela da Silva Levezinho Romão)

O Vogal,

(Ruben Alexandre Lopes Martins)
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